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Uppgifter till
Olympiad i programmering 1991, kvalificeringsomgéng

Uppgift 1

Leta med datorns hjilp reda p4 den lingsta primialséken som finns i intervallet [2,20000].
Ett primtal p #r ett heltal som inte har ndgra andra delare &n 7 och p.

En primtalséken &r en f6ljd av heltal, dir inget av talen 4r primtal. Ex: ... 23 24 2526 27 28 29 ...
Inget av talen 24 till 28 &r primtal. Denna primtalsoken har darfor lingden 5. Primtalen 23 och
29 bildar tknens grénser.

Indara: -
Utdara: Den lingsta primtalsdknens granser och lingd.

Uppgift 2

Fredagen den 13:e betraktas av minga som den verkliga otursdagen. Hur ménga sidana
otursdagar har vi att védnta oss, frdn och med januari 1991 till och med december 2010 ? Skriv

ett program som péa skirmen listar 4rtal (1991-2010) och direfter numret pd de manader under
dret som innehdller fredagen 13:e.

[0 Den 1 januari 1991 var en risdag.

[ Ett &r ér skortdr om Artalet 4r jdmnt delbart med 4, utom de sekulardr, hela

arhundraden, dir &rhundradet ej dr jamnt delbart med 400. S&lunda var 1600 skottdr
men inte 1800 och 1900.

[0 Trettio dagar har november,
april, juni och september
Februari, tjugodrta allen
Alla de Gvriga trettioen

Indata: -
Utdara: En rad for varje 4r frin 1991 tll 2010, f6ljt av aktuella manadsnummer.
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Uppgifter till
Olympiad i programmering 1991, kvalificeringsomgang

Uppgift 3

ir exempel p4 ett aritmetiskt uttryck. Denna uppgift gér ut pa att skriva ett program som
beriknar just aritmetiska uttryck.

Forursdniningar:

Programmet fAr forutsitta an unrycket 4r korrekt insknivet enligt de regler som ges nedan.
[0 Indatastringen fAr endast innehalla foljande tecken [0..9,+,*]
O En konstant fir endast besta av en siffra [0..9]

[0 Programmet ska givetvis, vid berikningen, ta hinsyn till prioriteringsregeln: arr
multiplikation gdr fore addition.

O Ingen hinsyn behover tas till eventuell overflow, dvs alla resultat och mellanresultat
forvintas ligga i intervallet [0,32767]

Ndgra exempel:
O 2+3*4 korrekt
O 1+42+3+4+5+6+7+8+9 korrekt
O 1%2%3%4+5%6%7*8 korrekt
O 12+3*4 felaktig, konstanten 12 ir for stor
O +3+4 felaktig, plustecknet anvinds enbart som operator

Indata: En string p4 maximalt 80 tecken som f6ljer reglerna ovan.

Utdata: Ett heltal som motsvarar virdet av uttrycket.
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Uppgifter dll
Olympiad i programmering 1991, kvalificeringsomgang

Uppgift 4

PROGRAM permutation:
TYPE str6=STRING([6];
VAR inord:stré6:
PROCEDURE permutera(s:str6; k:integer);
VAR i:integer;
temp:char:
BEGIN
IF k=6 THEN
writeln(s)
ELSE
FOR i:=k TO 6 DO BEGIN
temp:=s[k]; s(k]:=s[i]); s[i]:=temp;
permutera (s, k+1);
END;
END;
BEGIN
write(’Skriv in 6 versaler: ’); readln(inord):
permutera (inord, 1) ;
END.

I programmet ovan finns en rekursiv procedur som genererar och skriver ut samtliga
permutationer till en inmatad string innehAllande sex tecken.

ABCFDE och FEDCBA ir tvd av de 720 (6!) permutationer man kan erhilla ur indatastringen
ABCDEF.

Uppgiften gir ut pa att generera alla 720 permutationerna till en inmatad bokstavsstring och
bland dessa skriva ut de som f&ljer reglerna nedan:.

[0 Tva vokaler far aldrig sti intll varandra
[ Tre konsonanter fir aldrig st intill varandra

[J Om tv4 konsonanter, som inleder ett ord ska accepteras, mAste kombinationen finnas i
listan: ST SK TR GR FR KR PR.

[0 Om ordet innehAller tva konsonanter som star intill varandra, dir den forsta inte inleder
ordet méaste kombinationen finnas i listan: ST SK TR GR FR KR PR TT NG LL ND NS
CHRNRSTS SSKTNTRB '

[J Vart alfabet innehAller 29 bokstiver, W medtaget.
[J Féljande bokstiver riknas till vokaler: AEIOUYAAO
O Ovriga bokstiver ir konsonanter.

Indara: En string som innehéller sex stora bokstiver (versaler) ur vart alfabet. Samma bokstav
far forekomma flera gdnger.

Utdaza: En lista ver ord bildade med hjilp av indatastréingen och som fSljer de regler som givits
ovan. OBS Samma ord fir bara férekomma en gdng i utskriften. Till sist ett tal som anger hur
minga ord som skrivits ut.
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. Uppgifter till
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Uppgift 5

Uppgiften bestdr i att p4 skiirmen, i grafisk mod, rita en rektangel och tvd linjesegment som
eventuellt kan vara skymda av rektangeln. '

X bl \

c\ b c d

Bilderna ovan visar de fyra méjligheterna:
[0 a) Linjesegmentet gdr genom rektangeln. Bida dndpunkterna ligger utanftr rektangeln.

OJ b) Linjesegmentet slutar nigonstans inuti rektangeln. Endast en dndpunkt ligger
utanfor rektangeln.

[ c) Linjesegmentet ligger helt utanfor rektangeln. Bida indpunkterna ligger utanfor
rektangeln.

[ d) Linjesegmentet ligger helt inuti rektangeln. Bida dndpunkterna ligger inuti
rektangeln.

For enkelhet skull anvénder vi det koordinatsystem som pascalsystemet erbjuder. For
TurboPascal giller allts att origo finns hdgst upp till vénster p4 skirmen. Indata ges som heltal
och far forutsiuas ligga i det intervall som ges av aktuell grafikmod, tex: VGAhi (0..639,0..479),
EGAMi (0..639,0..349)

Allt ritande ska géras med vit firg p4 svart bakgrund. Inga ritade linjer far tas bort. Rittekniken
ska efterlikna den vid anvindning av plotter.

Indata: a) Koordinaten for rektangelns vre vénstra horn. b) Rektangelns bas, (utbredning i
horisontell led) ¢) Rektangelns h&jd, (utbredning i vertikal led). d) Forsta linjesegmentets ena
dndpunkt e) Forsta linjesegmentets andra dndpunkt f) Andra linjesegmentets ena dndpunkt g)
Andra linjesegmentets andra indpunkt.

Utdara: En grafisk bild som visar rektangel och linjesegment som helt eller delvis kan vara
skymda av rektangeln. LAt programmet visa bilden tills operattren trycker RETURN.

Uppgift 6

Uttrycket 123+4-5+67-89 &r lika med 100. Det finns ytterligare 10 mojligheter att sitta in ett
antal plus- och minustecken i sifferféljden 1234 56 7 8 9 s4 att summan blir 100. Skriv et
program som listar alla 11 1§sningama. '

Indata: -

Utdara: En lista 6ver de 11 16sningamna p4 formen: 123+4-5+67-89
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